

蒙冤28年改判无罪

# 刘忠林获460万元国家赔偿创纪录

## 1 依据哪些标准计算 蒙冤28年获赔460万元

1月7日上午,吉林省辽源市中级人民法院作出国家赔偿决定,对吉林男子刘忠林进行460万元国家赔偿,其中包括197万多元精神损害赔偿。两项赔偿数额均创下历史最高纪录。

2018年4月20日,刘忠林被吉林省高院再审查判无罪。7日上午,蒙冤28年获得平反的刘忠林在代理律师屈振红的陪同下,前往吉林辽源市中级人民法院领取国家赔偿决定书,刘忠林共计获得国家赔偿460万元,其中包括羁押9217天人身自由赔偿金2624448.58元,精神损害抚慰金1975551.42元,刘忠林放弃交通费、住宿费、资料费、律师费、误工费、后期治疗费和要求履行消除影响、恢复名誉、赔礼道歉等其他赔偿要求。据刘忠林国家赔偿案代理律师屈振红介绍,460万元国家赔偿和其中197万多元精神损害抚慰金,创下国内冤假错案国家赔偿的最高数额纪录。刘忠林曾委托律师向吉林高院递交国家赔偿申请书,索赔1667万多元,包括三倍侵犯人身自由赔偿金7874199.96元、精神损害抚慰金800万元、申冤费用50万元、后期治疗费用30万元等。

## 2 刘忠林满意赔偿 计划做小买卖开启新生活

1990年,时年22岁的刘忠林被认定为杀害同村18岁女性凶手,并因此被判死缓。28年来刘忠林不断喊冤。

从2012年决定再审到去年4月再审查判无罪,这桩被媒体称为“马拉松”式的再审案件,究竟为何如此曲折?

1990年10月28日在吉林省辽源市东辽县,附近村民发现一具女性尸体,同村人刘忠林被认定为杀人凶手,1994年刘忠林被吉林辽源中院判故意伤害罪,判处死缓,这之后被羁押的过程中刘忠林一直喊冤申冤,2012年3月28日,吉林省高院作出再审查决定,决定对刘忠林故意杀人案进行再审查,一直到2018年的4月20日,吉林省高院再审查最终判处他无罪。

蒙冤28年,刘忠林的身体还落下许多病,对于国家赔偿款的数额,刘忠林说他满意这个赔偿结果,但是自己最好的时间早就被剥夺了。据了解,2018年10月吉林高院借款50万元给刘忠林,用于其购买房屋解决基本生活的问题,目前刘忠林购买了老家

辽源市东丰县一处房屋,他表示接下来想做点小买卖,开启自己新的生活。

## 3 律师:国家赔偿工作 应更注重保护当事人权益

刘忠林向吉林高院递交国家赔偿申请书,申请的赔偿金额为1667万多元。460万元的赔偿金额,虽然已经是史上最高,但仍大大低于当事人的预期。

刘忠林的代理律师屈振红谈到国家赔偿现在还存在哪些问题时表示:“现有的赔偿制度还是按照日平均工资,现在是284块8毛4,按照这样一个评估去算人身自由赔偿金不太合理;另外是按照三倍递交国家赔偿,很多人都是按照三倍来提的,就是因为大家上班是8小时,工作时间是8小时,但是坐牢是24小时;另外一个就是关于赔偿项目,维权成本是实实在在发生的,每一个人能够平反,都是经过家人和律师多年的申冤维权,这些成本现在法律规定都不支持。另外就是国家赔偿法,这些冤案不是当事人本身的原因造成的,他没有任何过错,所以我认为国家赔偿法制度应该是有利于当事人就是受害人的原则。”

目前刘忠林的两项赔偿款尽管已经创下历史最高纪录,然而20多年的羁押和蒙冤对于当事人的身心伤害是无法用金钱来抚平的,同时在国家赔偿工作上,也亟待更加科学与完善。

## 4 专家:只有杜绝刑讯逼供 才能从根本上解决问题

如何从根本上杜绝冤假错案,如何更好体现司法公正,西南医科大学法学院副教授、刑法学博士先德奇表示,只有让审讯审理更加科学,杜绝刑讯逼供,才能从根本上解决这一问题。“如果要彻底地防止赔偿,就是要在我们的刑事诉讼中杜绝这种冤假错案的发生,2017年国家出台《关于办理刑事案件严格排除非法证据若干问题的规定》中特别强调要杜绝刑讯逼供。很多冤假错案都是由这种刑讯逼供非法的证据带来的后果。”

据《北京晚报》

## 社会万象

### 银行卡上“飞”来巨款 小伙报警寻找失主

银行卡上突然多出33万元,你会怎么办?在武汉市打工的陈伟选择了报警。经过一个多小时努力,警方终于通过银行查到打款者的信息,陈伟随后将这笔“飞来横财”原路退还。

1月7日上午10时许,一对母子匆忙来到硚口区公安分局汉西警务站报警。“警察同志,我银行卡中多了33万元,你们快帮我查查谁打的,我好退给对方……”报警的小伙叫陈伟,在武汉打工已有4年,现在一家装饰公司安装橱柜衣柜,父母都是泥工。

民警来到陈伟的开户行查询后了解,原来,陈伟所在装饰公司准备让财务打一笔钱给工程部陈伟,谁料财务错打给了同名同姓的装修工陈伟。

“错拿了别人的钱,我们一家人都吃不下饭、睡不着觉。从头到尾,我没有任何一丝一毫想要占有的念头,只有自己挣的钱花着才安心!”陈伟十分肯定地告诉记者。 据《楚天都市报》

### 妈妈用错急救方式 6岁男孩吃花生噎死

近日,广西玉林发生一起悲剧,一个6岁男童在家吃花生时不慎噎住,家长慌忙送医,经抢救无效死亡。

小区监控录像拍下了母亲紧急送孩子就医的过程——当天18时15分,一名红衣女子倒背着已经昏迷的孩子跑进电梯,在电梯下降的过程中,女子双手牢牢抓住孩子的双脚,不停抖动,甚至将孩子倒扛在肩膀上,不断用手拍打孩子背部,但孩子始终没有反应。

据容县人民医院的医生指出,在整个送医过程中,孩子母亲使用的急救方法是错误的。医生提示,孩子如果被异物卡住,可立即采用海姆立克急救法——作用原理是通过压迫腹部,引起膈肌的快速、短暂上移,突然增加胸腔压力,造成肺内的残剩气体迅速呼出,促使呼吸道的食物或异物从口腔中排出。 据《都市快报》



1月7日,刘忠林在辽源中院领取了国家赔偿决定书。

## 2018年新生儿爆款姓名之最公布 这三个字出镜率最高



很多准爸妈都会在朋友圈、微信群发问:儿子/女儿姓X,求取名。

最新一份官方统计数据出炉。纵观全国2018年的新生儿名字,最受欢迎的三个字依次为“沐、兮、梓”。不少名字都有同款明星或是在言情小说里出现过。

2018年在佛山办理出生登记的人口,男孩取名最多的是“梓洋”,约1000个;女孩取名最多的是“梓晴”,已连续3年排榜首。

取名字经历了时代变迁,现在流行“梓”“浩”“宇”,以前则流行“建国”“建军”“红梅”。

根据专家分析,江苏人比较喜欢用英,比如秀英、贵英、凤英;北京人喜欢用荣;上海人比较喜欢用宝、妹;辽宁人喜欢用树、凤、珍;陕西人喜欢用剑、军;四川人则喜欢用青、琼、德、成;广东人喜欢用雅;福建人喜欢用志、美、水。

男宝宝热名Top30									
姓名	热度	姓名	热度	姓名	热度	姓名	热度	姓名	热度
浩然	10000	宇轩	9365	家乐	8892				
一诺	9877	浩宇	9332	佳翼	8867				
梓轩	9766	宸凡	9279	家兴	8792				
沐兮	9724	承焯	9201	梓涵	8703				
奕辰	9680	浩锴	918	润泽	8634				
俊杰	9547	梓棠	9124	羽灏	8626				
沐阳	9501	奕铨	9003	亦宇	8587				
皓然	9486	宸铉	8987	翰卿	8503				
子墨	9406	子涵	8963	晨旭	8476				
雨泽	9399	子于	8917	子於	8452				

有网友说得好:和建国、建军、红梅一样,这些也会成为一个时代的标志。不过,想避免重名的准爸妈们,如果

女宝宝热名Top30									
姓名	热度	姓名	热度	姓名	热度	姓名	热度	姓名	热度
依诺	10000	逸潼	9631	馨媛	9242				
沐兮	9921	欣妍	9593	艺惠	9192				
若溪	9885	可欣	9516	诗涵	9165				
梓萱	9834	心瞳	9483	锦沐	9127				
诗语	9803	安潼	9466	梦瑶	9079				
一诺	9786	景兮	9402	安然	9032				
若兮	9753	子仔	9379	舒愉	9004				
艺涵	9715	熙遥	9352	子涵	8991				
泽兮	9692	嘉木	9316	可馨	8974				
梓涵	9674	欣怡	9276	雨涵	8926				

### 男子想试探安检人员 嘴含打火机被识破

日前,青岛机场安检人员拦下了一名恶作剧旅客,这位旅客竟用嘴含着打火机过安检。安检人员根据相关规定,将其移交机场公安机关处理。

当天下午5时50分左右,机场安检人员正在有条不紊地进行工作。这时,一名眼神躲闪的年轻旅客引起了安检员的注意。该旅客表情怪异,嘴角还露出了诡异的笑容。安检员和他交谈,他始终一言不发,似乎嘴里含了东西。安检员要求他张嘴检查,他竟然从嘴里吐出一个打火机。经了解,该旅客只是觉得好玩,想试探安检员能否检查出来,顺便进隔离区抽烟。 晚综

想知道重名率,在给孩子取名前,可到当地公安局网站或派出所查询,不少地方公安局都开放了这一服务。 据新华社